

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдѣлъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 49.

6 декабря 1895 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

На первой страницѣ 20 к., на послѣдней 10 к. съ строки текста въ одну колонку за три раза.

За доказательный № губернскихъ вѣдомостей 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ събдесиво (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремлѣ, въ зданіи губернской типографіи.



НОВАЯ АПТЕКА

ОТКРЫТА

НА ИЛЬИНКѢ, ВЪ ДОМѢ СМИРНОВОЙ.

СОДЕРЖАТЕЛЬ И УПРАВЛЯЮЩІЙ

ПАВЕЛЪ ФЕДОРОВИЧЪ РЕМЛЕРЪ.

6-6

ПОСЛѢДНІЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

(Россійск. Телегр. Агентствъ).

Петербургъ, 5 декабря. По Высочайше утвержденному положенію комитета министровъ признано необходимымъ, въ виду несоотвѣтствія современнымъ потребностямъ государственной службы большинства правилъ дѣйствующаго устава о службѣ гражданской, подвергнуть этотъ уставъ коренному пересмотру и для сей цѣли образовать при Государственномъ Совѣтѣ комиссію изъ высшихъ представителей всѣхъ вѣдомствъ. Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ: предсѣдательство въ упомянутой комиссіи возложить на члена Государственнаго Совѣта статсъ-секретаря дѣйствительнаго тайнаго совѣтника Перетца.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу управляющимъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ постановленія нижегородской городской думы, опредѣлившей, по поводу рожденія Ея Императорскаго Высочества, Великой Княжны Ольги Николаевны, повергнуть къ столамъ Его Императорскаго Величества и Августѣйшей покровительницы попечительства о Домахъ Трудолюбія и рабочихъ домахъ, въ рноподданнѣйшія поздравленія и, въ ознаменованіе сего событія, отпускать изъ городскихъ средствъ, въ пособіе означенному попечительству, по 3,000 рублевъ годъ на содержаніе мѣстнаго Дома трудолюбія. — Всемиловѣйше повелѣть соизволилъ: *«благодарить нижегородскую городскую Думу».*

Ея Величество, Государыня Императрица Александра Ѳеодоровна 13-го Ноября Высочайше разрѣшила состоящему подъ Ея покровительствомъ попечительству о Домахъ трудолюбія и рабочихъ домахъ принять 10,000 рублей, пожертвованные нижегородскимъ купцомъ, почетнымъ гражданиномъ И. М. Рукавишниковымъ, въ ознаменованіе дня рожденія Великой Княжны Ольги Николаевны, и Всемиловѣйше повелѣть соизволила: благодарить жертвователя за принесенное пожертвованіе.

Объ этомъ, по словамъ Волгара, вице-предсѣдателя комитета попечительства о Домахъ Трудолюбія и рабочихъ домахъ т. с. Танѣевъ, официально извѣстилъ жертвователя.

Ея Императорское Величество Государыня Императрица Марія Ѳеодоровна, по докладу г. главноуправляющаго собственною Его Императорскаго Величества канцелярію

выставкѣ. На его полеченіи лежить составленіе и выдача указателей выставки, а также заключеніе всякаго рода договоровъ по устройству и заведенію выставку, за исключеніемъ тѣхъ, заключеніе коихъ предоставлено заведующему строительною и технической частями. (Волгарь).

ПО ГУБЕРНІИ.

(Корреспонденція „Ниж. Губ. Вѣд.“)

АРЗАМАССКІЙ УБЪДЪ.

10 ноября, въ селѣ Выбодовѣ, въ домѣ крестьянина Семона Кораблева, умеръ сынъ его Николай, 7-ми мѣсяцевъ, отъ холерной агоніи 4-хъ лѣтней бодрости.

БАЛАХНИНСКІЙ УБЪДЪ.

15 ноября въ Сорновскихъ заводахъ произошелъ пожаръ, истребившій деревянный сарай съ хранившимися въ немъ лѣсными матеріалами и изготовленными для парохода „Общества по Волгѣ“ разными столярными подблками, какъ то: скамьями, столами и т. п. Убытки отъ пожара простираются до 12.000 руб. Сгорѣвшій сарай застрахованъ въ обществѣ „Россия“ а матеріалы въ „Объединенномъ обществѣ“. Подозрѣній на умысленный поджогъ не заявлено, и причина возникновенія пожара свидѣльскими показаніями, какъ и по предварительному дознанію, отнесена къ вылетѣвшей изъ трубы со сѣдьяго котельнаго цѣха искрѣ и застрявшей въ насѣбъ стружке мастерскаго сарая, которая и воспламенилась.

17 ноября, вечеромъ, скоропостижно умеръ крестьянинъ деревни Колбасихи, окольничьей волости, Сергій Ивановичъ Крутихинъ отъ отравленія мышьякомъ приемнымъ сыномъ своимъ Григоріемъ Сергѣевичемъ Крутихинъ, 12 лѣтъ. Доказаніемъ обнаружено, что 17 ноября, покойный Сергій Крутихинъ съ женой Оеклою Григорьевой ѣздили въ лѣсъ за дровами, и возвратившись домой, на дворѣ встрѣченъ былъ приемнымъ сыномъ Григоріемъ, предложившимъ ему три мятлиныхъ пряника, которые Крутихинъ съѣлъ, вскорѣ почувствовалъ признаки отравленія. Съ нимъ сдѣлалась рвота, а въ 7 часовъ вечера послѣдовала смерть. Григорій Крутихинъ, сознавшійся въ отравленіи приемнаго отца своего, объяснялъ, что мышьякъ онъ досталъ на заводѣ отца, гдѣ красилась деревянная посуда, и мышьякъ шелъ въ составъ краски, пряники же купилъ въ д. Колбасихѣ у крестьянина Сидора Корсунова. Первоначально Григорій Крутихинъ высказывалъ, что отравилъ отца по собственному побужденію, зато, что покойный не пускалъ его къ родному отцу въ д. Тяньково и даже, когда Григорій ушелъ самовольно, тотъ пришелъ за нимъ, и вѣзъ опять къ себѣ въ Колбасиху; но потомъ измѣнилъ свое показаніе, объяснявъ, что отравилъ Крутихину по совѣту жены его, — Оеклы Григорьевой, которая за это обѣщала отпустить его въ д. Тяньково къ родному отцу.

НИЖЕГОРОДСКІЙ УБЪДЪ.

Въ ночь на 28 ноября, въ селѣ Старомъ Поляѣ совершено убійство съ цѣлью грабежа.

Убита мѣстная крестьянская вдова Настасья Васильева Никитина, 70 лѣтъ, жившая въ своемъ домѣ съ сыномъ Михаиломъ Григорьевичемъ, отсутствовавшимъ въ эту ночь.

ПО РОССИИ.

Урожай озимыхъ хлѣбовъ въ 1895 году. По даннымъ, разработаннымъ въ Центральномъ статистическомъ комитетѣ, объ урожаѣ озимыхъ хлѣбовъ въ 50 губерніяхъ Европейской Россіи и 10 приволжскихъ губерній этихъ хлѣбовъ въ 1895 году означеныхъ губерніяхъ составлялъ 1 миллиардъ 384 миллиона пудовъ, изъ которыхъ ржи 1.187 мил. пуд., а пшеницы 97 мил. пуд. Сборъ этотъ превышаетъ въ среднемъ годовую сборъ за пятнадцатіе 1890 — 94 гг. на 184 мил. пуд. (ржи 144 и пшеницы 43 мил. пуд.) и на 139 мил. пуд. менѣе сбора 1894 года. Недоборъ въ противъ 1894 г. почти весь приходится на озимую рожь, такъ какъ озимой пшеницы собрано менѣе, чѣмъ въ 1894 г. только на 1 мил. пуд. Недоборъ же ржи выказался собственно въ 39 губерніяхъ, а въ 21 губ. напротивъ того, получился болѣе или менѣе значительный переборъ. Изъ 50 губерній Европейской Россіи въ 1895 г. озимой ржи собрано болѣе, чѣмъ въ 1894 г., въ слѣдующихъ 15 губерніяхъ: Вессаравской — 25,2%, Харьковской — 15,7%, Уфимской — 15,5%, Воронежской — 13,9%, Самарской — 8,8%, Херсонской — 7,4% и Тамбовской — 6,9%; въ черномоземной поло-

сѣ, въ губерніяхъ: Олоонецкой — 48,2%, Лифляндской — 35,7%, Архангельской — 21,5%, Астраханской — 17,2%, Новгородской — 16,7%, Нижегородской — 15,5%, Тверской — 10,9% и Вологодской — 4,0%. Наибольшій переборъ озимой ржи въ 50 губерніяхъ Европейской Россіи оказался, въ черномоземной полосѣ, въ губерніяхъ: Волынской — 46,7%, Оренбургской — 39,2%, Екатеринославской — 36,3%, Таврической — 33,0%, Черниговской — 32,9% и Полтавской — 29,4%; въ черномоземной полосѣ, въ губерніяхъ: Витебской — 59,2%, Могилевской — 41,6%, Калужской — 37,3%, Московско-Владимірской — 33,4%, Смоленской — 31,8% и Минской — 31,2%; въ остальныхъ же губерніяхъ недоборъ этотъ простирается отъ 1,9% въ Гродненской, до 0,5% въ Пензенской губ. Изъ 10 приволжскихъ губерній недоборъ озимой ржи обнаружился только въ четырехъ: Оувалянской — 15,0%, Люблинской — 11,9%, Ломжинской и Кѣлецкой по 2,9%; остальные же 6 дали перебора отъ 5,0 до 15,0%. За отчисленіемъ изъ сбора озимыхъ хлѣбовъ количества зернѣ, необходимаго для потребности полей, въ чистомъ остаткѣ получается 1.137 мил. пуд. (ржи 968 и пшеницы 169 мил. пуд.), что въ среднемъ выводитъ составляетъ 12,68 пуда на одну душу, обоего пола въ городскомъ населеніи, т. е. остатокъ на душу почти равняется моржѣ, принятой для годового потребленія одного человѣка (13 пуд.). Въ отдѣльныхъ губерніяхъ остатокъ на душу значительно уклоняется отъ средняго вывода и колеблется отъ 1,86 въ Архангельской,

до 26,75 пуда въ Тамбовской губ. Вообще, въ 60 губерній только въ 22 остатокъ этотъ, въ большей или меньшей степени, превышаетъ средній выводъ, въ 28 губерніяхъ онъ даже средняго вывода, но выше половины годовой нормы (6,5); въ слѣдующихъ же 10 губерніяхъ чистый остатокъ на душу ниже 6,5 пуда и составляетъ въ Московской — 5,30, Екатеринославской — 5,20, Калужской — 4,28, Пензенской — 3,94, Оренбургской — 3,25, Московской — 3,09, Оренбургской — 2,95, Витебской — 2,38, Астраханской — 2,16 и Архангельской — 1,86 пуда. (Пр. В.)

Первый православный храмъ, на русско-афганской границѣ, сооруженный на Кушизинскомъ посту, торжественно освященъ 14-го текущаго ноября въ присутствіи командующаго войсками Закавказскаго края. Кушизинскій постъ находится въ 30 верстахъ отъ г. Мерва и въ 120 отъ Герда, отъ котораго отдаленъ отъ моря на 20 миль.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Артистъ-слѣпецъ.

Въ статьѣ, помѣщенной въ прибавленіи къ № 7036 „Новаго Времени“, доказывалось, что наступающей 1896 годъ долженъ быть столѣтнимъ и потому юбилейнымъ годомъ существованія Императорскихъ театровъ. Придавая такое значеніе наступающему году, нельзя не вспомнить

о 1816 годѣ, который, ровно 80 лѣтъ назадъ, далъ русскому театру такіе блестящіе успехи, которыхъ дуротами блужданіе нашихъ театровъ въ дѣловое время. Въслѣдствіе реформы, произведенной въ 1834 г. министромъ Дюра, княземъ Волгодонскимъ, въ Императорскихъ театрахъ училищѣ, казенные воспитанники стали постоянно замищаться актерами, а въ 1845 г. произведенъ былъ и послѣдній вынужденъ ученикомъ изъ состава казенныхъ воспитанниковъ. Училищамъ агитъ, однако, удалось своимъ послѣдними выпусками издѣлать казенныя труппы артистовъ и артистокъ, которыхъ на Императорскихъ сценахъ забудете не скоро. Этими питомцами школы были: Сибуровъ, Рѣпина, Мельникова, Орлова, Ждановъ, Никифоровъ, Степановъ, Шенкинъ, Саваринъ, Шумскій, г-жа Жулева, С. Васильевъ, П. Васильевъ и А. Разсказовъ. Изъ числа помпозованныхъ, артистъ С. В. Васильевъ поступилъ на сцену московскаго Малого театра въ 1816 г. и сразу почти занялъ выдающееся положеніе, заслуживъ черезъ нѣсколько лѣтъ прозвище „геніальнаго Васильева“. И дѣйствительно, изъ современниковъ артиста никто не пользовался такою славою, такою общою любовью москвичей, по смотря на то, что прослужилъ на сценѣ всего только 15 лѣтъ.

Знаменитый артистъ родился въ 1827 году, а въ 1839 г. помѣщенъ былъ въ Московское театральное училище. Еще находясь въ училищѣ, онъ училъ выказывать недоказанное дарованіе, почету и былъ допущенъ

на п. подъ наименованіемъ иконы „Николая Мокраго“. По сказанію, передъ этою иконою найдены были живой младенецъ, утонувшій въ Дѣвирѣ по неосторожности родителей и по ихъ усердной молитвѣ чудесно возвращенный угодникомъ Божиимъ. Въ концѣ того же столѣтія (около 1092 года) кievскій митрополитъ Ефремъ установилъ на 9-е мая праздни-къ перенесенія мощей св. Николая изъ Миръ (города въ Малоазійской провинціи Ливіи) въ городъ Варъ (въ южной Италіи). Греческая церковь не приняла этого праздника, потому что въслѣдствіе этого перенесенія мощи св. Николая перешли въ руки католиковъ; во русская церковь стала праздновать это событіе въ память сохраненія св. мощей отъ возможнаго ихъ исчезновенія при послѣдовавшемъ вскорѣ разрушеніи города Миръ мусульманами. Уваженіе къ имени св. Николая въ старину было такъ велико, что имя его включалось во времена удѣльнаго періода въ княжескія договорныя грамоты въ знакъ свидѣтельства вѣрности общанія.

Память св. Николая совершается 6-го декабря (день его погребенія въ 342 году) и 9-го мая (перенесеніе св. его мощей въ г. Варъ); каждый изъ этихъ праздниковъ иконы носятъ названіе „Николая дня“. Объ этихъ дняхъ съ давнихъ временъ существуютъ въ народѣ слѣдующія поговорки: Никола зимній, морозный; два Николая: одинъ травный, другой морозный, одинъ съ травой,

другой съ зимой; Никола зимній, лошадь на дворъ загонить, а лѣтній отворить; Егорій съ мостомъ, а Никола съ гвоздемъ; Егорій мостить, Никола гвоздить; Никольскіе морозы; зима на Николу замаетъ, — дорожное бываетъ; хвались зимой но Николѣ! Никола строить цѣлу на хлѣбъ; всѣмъ Богомъ (т. е. святымъ) по сапогамъ, а Николѣ болю; за тѣмъ, что ходитъ доль, а это потому, что отъ Холмогоръ до Колы три Николы; благому чудотворцу два праздника въ годъ, а Косбяну немилостивому — въ четыре года одинъ.

Для объясненія двухъ послѣднихъ народныхъ поговорокъ о св. Николаѣ должно замѣтить, что съ самыхъ отдаленныхъ временъ существуетъ повѣрье, что св. угодникъ Божій ходитъ по землѣ, помогая вѣтвѣмъ бѣднымъ, сиротамъ, гонимымъ, болящимъ. Въ памяти народа глубоко запечатлѣлись слова, съ которыми обращается церковь въ молитвѣ къ святителю Николаю: „Ты насъ соблюди, яко бодрый и добрый пастырь, отъ всякихъ враговъ, губительства, труса (землетрясенія), града, глада, потона, огня, меча, нашествія иноплемениковъ и во всѣхъ бѣдахъ и скорбяхъ нашихъ подавай намъ руку помощи и отверзи двери милосердія Божія“. Не мало впечатлѣніе производило на народъ изображеніе св. Николая съ мечемъ въ одной рукѣ и церковь въ другой. Въ старину дѣлали такія изображенія св. Николая рельефно, но нынѣ (послѣ запрещенія въ 1722 году дер-

жать въ храмахъ рѣзныя иконы) эти образа сохранились въ очень немногихъ мѣстахъ. Существующія рѣзныя иконы св. Николая всѣ чудотворныя и весьма чтимыя народомъ; онѣ находятся, между прочимъ, въ г. Можайскѣ (Москов. губ.), въ Валаамскомъ монастырѣ, въ с. Никольскомъ на р. Тоснѣ въ 40 в. отъ Петербурга и въ Николо-Радовичскомъ монастырѣ (Рязанской губ.). — Въ сказаніи, климъ святыхъ какъ благодати исцѣленія отъ Бога даны и говорится о св. Николаѣ, что ему должно молиться объ избавленіи „отъ потопленія на водѣ, отъ разныхъ бѣдъ и печалей“. Поэтому св. Николаю съ особеннымъ усердіемъ молятся мореходы. Сказаніе о томъ, какъ св. Николай тайно помогъ тремъ бѣднымъ невѣстамъ послужило основаніемъ для обычая, чтобы двѣжды передъ выходомъ замужъ служили молебны святителю. Замѣчательно также нынѣ ужъ исчезнувшій обычай устраивать въ Николинъ день общественныя пирушки (складчины, братчины); эти пирушки носили названіе „Никольщины“ и память о нихъ сохранилась въ слѣдующихъ поговоркахъ: „На Никольщину зови друга, зови врага, — оба будутъ друзьями; красна никольщина зовомъ да пирогами; никольскую брагу пьютъ дива похмѣлье бьютъ“.

Хотя мощи св. Николая почиваютъ въ Италіи въ г. Варѣ въ католическомъ храмѣ, но многіе благочестивые православные люди предпочитаютъ туда путешествія и приносятъ въ честь мощей св. Николая вѣду, почитаемую цѣлебною. Въ 1845 году императоръ Николай Павловичъ посѣтилъ г. Варъ для поклоненія мощамъ св. Николая; въ 1891 году для той же цѣли пріѣзжалъ туда же Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ. Въ Россіи частицы мощей св. Николая находятся въ слѣдующихъ мѣстахъ: въ Петербургѣ — въ Никольско-Богоуспенскомъ соборѣ (присланы Папою Шестъ IX въ 1847 г.) и въ большой церкви Зимняго дворца; въ Москвѣ — въ церкви подъ Ивановской колокольнею, въ Кремлевскомъ Благовѣщенскомъ соборѣ и въ церкви Трехъ Святителей (на Хитровскомъ рынкѣ); въ Улейминскомъ Николаев-

скомъ монастырѣ (близъ г. Углича), въ Успенскомъ храмѣ Киево-Печерской лавры (на иконѣ) и въ церкви погоста, Посоцкаго въ 20 верстахъ отъ г. Новой Ладогѣ).

СЕЛО МОНАСТЫРСКІЙ ВАТРАСЪ

ВАСИЛЬСКАГО УБЪДА. Ватрасъ — слово черемисское и значитъ селеніе; Монастырскимъ Ватрасъ названъ по владѣнной принадлежности его до Екатеринославской секуляризаціи Кресто-Маровскому монастырю, который съ основанія своего въ 1632 г. стоялъ на вѣдѣ верстахъ трехъ до устья Суры рѣки въ край великаго лѣса на мѣстѣ вѣло приличіемъ, идѣже горы и дѣбри и источникъ, зовимый Булачь, изрядный и великаго блага, держащій рѣку Инзу (*) — до времени пока въ 1774 году свѣдѣтельная злѣбская рука разбойной шайки Пугачева не разграбита его въ концѣ, сжегши на кострѣ и всю брагію монастыря съ ея имуществомъ во главѣ мѣстнаго игумена. Въ дѣлѣ расположенія Монастырскаго Ватраса въ разстояніи отъ него 20 верстъ къ юго-западу лежитъ другое селеніе, называемое также Ватрасомъ, которое — въ отдаленіи отъ Монастырскаго — произвелъ Бродскимъ по фамиліи г. Бродскихъ, въ 1811 г. (См. Монастырскіе, основаніи, Кресто-Маровской цистерны, Москва 1889 г., стр. 7.)

помѣстной владѣнціи которыхъ когда-то находилось это селеніе. На смотря на то, что въ окрестностяхъ селенія населеніе чисто русское, по то обстоятельству, что за сѣверными остались и по сіе время черемисскія названія, ведетъ къ основательному заключенію, что когда-то въ данной мѣстности жили черемисы, во потомъ вытѣсненные отсюда дѣль на сѣверо-востокъ за Суру русскими, которые и обосновались здѣсь на мѣстахъ прежнихъ черемисскихъ жилищъ, удержавъ за урокищами прежнія, данна черемисами названія. По сказанію повѣщаго историка этнографъ объ ииордическихъ племенахъ Европейской Россіи А. Ф. Риттха — черемисы въ эпоху общаго передвиженія народовъ западной и восточной Европы заняли мѣсто по берегу устья Оки и по обѣимъ сторонамъ Волги до лѣсамъ и болотамъ. Дѣло было такъ: когда двинулась съ сѣверо-запада отъ Балтійскаго побережья на юго-востокъ Чудь бѣдоглазая, то она въ своемъ движеніи увлекла и Вѣсь, и Меря, и Марю (черемисы), и Арю (вогличевъ), но дойдя до средняго плеса Волги и до устья Оки, дѣль не пошла, а разселилась въ пройденномъ пространствѣ такъ, что Маря (черемисы) засѣла возлѣ Мери, т. е. у устья Оки и по обѣимъ сторонамъ Волги. Но долго пришлось черемисамъ сидѣть у устья Оки по правую сторону Волги, въ концѣ

УТЕРЯНЫ

два свидѣтельства на баржи № 1 и № 3, выданныя: *первое* на баржу № 1 — изъ Макарьевского Поллицейскаго Управленія Костромской губерніи 1890 года, приобретенную мною покупкою отъ крестьянина Костромской губерніи, Макарьевского уѣзда, деревни Абрашкина, Андрея Демидовича Ключкина, построенную въ деревнѣ Абрашкинѣ, Макарьевского уѣзда, Костромской губерніи въ 1890 году и имѣющую мѣру: въ длину 44 сажени, въ ширину 16 аршинъ и въ высоту стѣвъ 22 четверти, и *второе* на баржу № 3 — изъ Пермской дистанціи 1890 года, приобретенную мною покупкою отъ Чердынскаго мѣшавина, Пермской губерніи, Ивана Кароткихъ, построенную въ селѣ Камгортѣ, Чердынскаго уѣзда, Пермской губерніи въ 1890 году и имѣющую мѣру: въ длину 45 сажень, въ ширину 16 аршинъ и въ высоту стѣвъ 22 четверти, каковыя свидѣтельства прошу считать недействительными.

Нижегородскій 1-й гильдія купецъ Андрей Алексѣевичъ Золотиловъ.

СЛѢПЕЦЪ

О Р Г А Н Ъ

Попечительства Императрицы Маріи Александровны о слѣпыхъ. ЖУРНАЛЪ ДЛЯ ОБСУЖДЕНІЯ ВОПРОСОВЪ, КАСАЮЩИХСЯ УЛУЧШЕНІЯ БЫТА СЛѢПЫХЪ, будетъ издаваться въ 1896 году на прежнемъ основаніи ежемѣсячно.

Доходъ отъ изданія поступаетъ въ пользу слѣпыхъ.

Подписная цѣна за годовое изданіе: съ доставкою и пересылкою 1 руб.

Подписка принимается въ редакціи: С.-Петербургъ, Канцелярія Попечительства Императрицы Маріи Александровны о слѣпыхъ (Большая Конюшенная, д. № 1, кв. 24.).

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

Обсужденіе всѣхъ вопросовъ, касающихся улучшенія положенія слѣпыхъ: цѣли раціональнаго образованія и призрѣнія слѣпыхъ, принципы воспитанія и образованія, психологія, методы обученія, учебныя программы, учебныя пособія, организація заведеній, техническое образованіе, занятія и ремесла для слѣпыхъ, попеченіе объ обочившихся ученикахъ (патронатство), призрѣніе неспособныхъ въ трудѣ слѣпыхъ, статистика и т. д.; окулистическіе-медицинскіе вопросы; мѣры къ предупрежденію слѣпоты; иностранная литература и заграничныя періодическія изданія о слѣпыхъ. — Объявленія.

Лица, желающія получить журналъ „Слѣпецъ“ за 1888, 1891, 1894 и 1895 гг., присылаютъ въ редакцію свои требованія съ приложеніемъ одного рубля за годовое изданіе.

Редакторъ Г. В. Недлеръ.

Примчаніе. При семъ № прилагаются объявленія о подпискѣ, на газеты: ежедневную „Новости Дня“ сърналами „Семья“ и „Новости Иностранной Литературы“, „Русскій Листокъ“, „Курьеръ“, „Сынъ Отечества“ и на журналы: „Нива“, „Скоза“, „Сѣверный Вѣстникъ“, „Звѣзда“, „Новь“, „Живописное Обзорѣніе“ и „Домашняя Библіотека.“

Нижегородъ. 6 декабря 1895 г.

Управление въсю Курской, Нижегородской и Муромской желѣзныхъ дорогъ объявляетъ, что нижепоказанные багажъ и товаръ, невостребованные въ установленныя ст. ст. 40 и 90 общаго за русскій желѣзныхъ дорогъ ски, въ случаѣ дальнѣйшаго непріема лицами, имѣющими на то право, будутъ по истинѣ указанныхъ тѣми же статьями сроковъ проданы съ публично торга.

№ накладныхъ.	Мѣстности.		Фамилии.		Родъ груза.	Вѣсъ.	
	Отправ.	Назначенія.	Отправителей.	Получателей.		Пуам.	Ф.
18771	М.	Нижег.-рас.	Ефимовъ.	дуб.	Машина.	—	35
4019	Гр.	тов.	Вольфъ.	—	Косы.	1	16
4020	—	—	—	—	—	1	28
4022	—	—	—	—	—	1	10
102711	М.	—	Эрлангеръ.	—	Маш. желѣн.	78	27
9786	Л.	—	Познанскій.	—	Мануфак.	4	8
108951	М.	—	Веселовъ.	—	Бакалейн.	5	30
104507	М.	—	Смирновъ.	Тещенко.	Разнаго.	2	10
4895	Гр.	—	Бенкель.	дуб.	Косы.	1	11
248	Вод.	—	Воронинъ.	тав.	Пеньков. изд.	4	5
886	С.	—	Маркъ.	—	Рама бѣгет.	1	14
111447	Мо.	—	Общ. фран. вакс.	—	Жест. изд.	22	5
112277	—	—	Ступинъ.	—	Госуд. фор.	6	5
15197	Пар.	—	Кузьмина.	—	Разнаго.	6	27

ПИСЧЕБУМАЖНАЯ ФАРИКА

П. Е. ЧАЙКА и П. К. ГУЛИКОВА

въ Василь-Сурскѣ, Нижегородской губ.

Администрація въ Москвѣ — Средніе торвые ряды, № 311.

СКЛАДЪ БУМАГИ: въ Москвѣ, Ниж.-Новгородѣ, домъ бр. Блиновыхъ, Казани и Нижегород. ярма. Производитъ продажу бумаги: шовой, писчей, газетной, роляной, альбомной, бѣрточной и прочихъ сортовъ. Пакетъ для сыпучихъ товаровъ. Контрскія книги.

Бумага хорошаго качества. Цѣны по фабричному рейсъ-куранту, не дорогія; писчая № 8 отъ 80, № 7 отъ 1 р. 20 к., № 6 отъ 1 р. 75 к., № 5 отъ 2 р. 10 к., № 4 отъ 2 р. 40 к., чтовая отъ 2 р. 40 к. стопа.

Образцы и рейсъ-куранты высылаются і требованію бесплатно.

БАНКИРСКІЯ КОТОРЫ

Т-ва ПЕЧЕНКИН и К^о

въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ БАНКА

Нижній базаръ, Рождественская улицъ домъ Стрегулина

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подь бумаги ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРИИ

СТРАХУЕТЪ выигрышн. леты 1-го займа, 1 р. 50 к. 2-го — „ — 85 к.

з. л. Дворъ Земельн. Банка по 85 к. СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕА продаетъ выигрышныя билеты, 1-й взносъ 10 р.

ВЕЛАДЫ на сроки и достребованія принимаетъ изъ 3%, 3½ и 5½ годовыхъ.

✕ ФИРМА сущ. съ 1871 да. ✕

Полученъ изъ за границы большой выбо лучших отборныхъ роскошныхъ

ГААРЛЕМСКИХЪ

луковицъ гацинтовъ, тюльпановъ, арциссовъ и лилій, культура которыхъ чрезвычайна проста и легка.

Каталогъ, съ подробнымъ объясненіемъ горной, грунтовой и водяной культуръ, выдается бесплатно.

СѢМЯНОТОРГОВЛЯ С. Н. КЛАЧКОВА,

Нижній-Новгородъ, Большая Покровскд. Пристѣпникова.